

边疆逐梦“香”满园

——盐城援疆干部王文彬的农业情缘

□通讯员 高幸 记者 顾亚娟



王文彬察看玉米高产示范田

4000多公里的行程,不仅是地理空间的跨越,更是心灵与使命的紧密相连。从盐城到新疆察布查尔锡伯自治县,盐城援疆干部、盐城市粮油作物技术指导站高级农艺师王文彬,怀揣着对农业的深厚情感与对边疆的无限向往,用他的专业知识、满腔热血和不懈努力,书写了一段关于农业革新、经济发展与民族团结的动人篇章。

2023年春,王文彬背起行囊,踏上了前往察布查尔县的征途。作为中共党员和农业经济管理硕士,他积极响应国家号召,将个人理想融入国家发展战略,誓要在新疆这片热土上播撒希望的种子。

抵达察布查尔县后,王文彬迅速投入到工作中。他深知,农业是察布查尔县经济发展的基石,而提高农作物产量则是关键所在。他将盐城市先进的高产创建经验引入察布查尔县,全程参与玉米、大豆高产创建项目的申报与服务指导工作,共落实高产示范田198个,覆盖面积36243.4亩。

在全国高产竞赛活动中高产创建成绩名列前茅:察布查尔县种羊场1439亩玉米高产示范田亩均产量达1427.66公斤,创全国单产最高纪录,被评为“高产示范样板特等组”;阔洪奇乡11260亩玉米高产示范田亩均产量达1300.67公斤,创全国单产最高纪录。全国大豆高产竞赛活动中,清种春播100亩示范面积,亩产389.95公斤,获全国第二名;3亩示范面积高产388.13公斤,获全国第三名。相关新闻在中央电视台进行播报,大大提高了察布查尔县的知名度。

然而,王文彬的脚步并未停歇。根据组织安排,他又从农业技术人才转为

产业招商工作者,开始了新的征程。面对全新的领域,他没有退缩,而是深入基层,广泛调研。从乡镇到职能部门,从企业到农户,他走遍察布查尔县15个乡镇、17个相关职能部门和30家规模以上工业企业,通过座谈交流、群众访谈、头脑风暴等方式,形成《察布查尔县当前渔业现状与发展对策》主题调研报告。

针对新疆水产市场需求旺盛、发展潜力巨大的特点,他逆向思维,成功对接射阳水产行业协会,并推动渔业高质量示范区项目的落地。该项目总投资1.2亿元,占地1580亩,年产值6000余万元。项目建成后,可联农带农600余户,带动户均年增收2000元以上,实现就业增收“双赢”。

一个好的品牌是农产品走向市场的重要推手。结合察布查尔县农产品实际,帮扶打造优特产品专有品牌,王文彬积极支持举办优特产品专场推介会,引入资金引导乌鲁木齐观颐文化传媒有限公司与察布查尔县电商公司合作,全面拓宽线上线下销售渠道,累计销售农特产品5000余万元,创历史新高。在他的努力下,“爱新巴纳”品牌应运而生,并在第二十四届江苏农业国际合作洽谈会上荣获“推荐区域公用品牌”称号。察布查尔县电商公司被国家832平台评为“助农增收优秀供应商”。

回望过去一年多的援疆生涯,王文彬感慨万千。“这里的每一寸土地都见证了我的汗水与努力,每一张笑脸都是对我工作的最大肯定。”展望未来,他将继续砥砺前行,持续关注察布查尔县的农业和经济发展,为推动当地乡村振兴和民族团结进步事业贡献自己的全部力量。

我市财政金融助力经济发展

今年以来,市财政局持续加强财政与金融协同配合,切实发挥财政资金“四两拨千斤”的撬动作用,引导金融资源、社会资本更多投向实体经济、普惠金融、乡村振兴等重点领域,助力地方经济高质量发展。

服务实体经济发展。出台《“小微贷”业务风险补偿细则》,进一步优化业务流程。及时调整富民创业担保贷款财政贴息政策,积极支持大众创业。截至目前,“小微贷”“苏科贷”共支持全市1873户次中小微企业获得贷款69.3亿元;“信保贷”共支持205户次企业获得授信7.22亿元;助力723名创业者获得富民创业担保贷款1.07亿元。

缓解企业融资难题。支持融资担保机构申请省、市奖补资金,鼓励政府性融资担保机构担保费率降至1%以下、中小企业融资担保公司对“信保贷”“小微贷”业务免收担保费,不断降低企业融资成本。截至目前,全市政府性融资担保机构为2913户企业担保118.9亿元,节约担保费0.33亿元。

加快赋能乡村振兴。加快推动三大粮食作物完全成本保险实现产粮大县全覆盖,以政策性农业保险为抓手,快速促进保险规模增长,助力农民增收增收。截至目前,全市62.47万户农户投保农业保险保费规模约10.11亿元,其中,22.87万户农户已获得理赔资金达4.95亿元。

彭明星

射阳县 实现养老服务设施全覆盖

近年来,射阳县全面优化养老服务设施功能布局,致力于为老年人提供便捷、多样化的养老服务。通过科学规划与精心设计,射阳县养老服务实现了城区与农村地区全覆盖。

该县通过合理布局养老服务设施,充分利用社区服务用房、闲置用房及住宅小区内的养老服务用房,在县域主城区构建了“15分钟养老服务圈”,建设综合性养老服务中心、日间照料中心和居家养老服务中心,为需要照料的老人提供温馨舒适的环境。在农村地区建立示范性乡村互助睦邻点、居家养老服务站以及幸福助餐小院,不

仅丰富了农村老人的精神文化生活,也为他们提供了社交平台。

射阳县养老服务设施的功能设置紧贴老年人的实际需求,除提供老年活动、康复健身、精神关爱、图书阅览等日常娱乐活动,还特别注重满足老年人的生活需求,增加了长者幸福食堂、日间照料等功能。以洋马镇贺东村、药材村为例,新建的幸福食堂每日为近200位老人提供营养餐食,日间照料中心为50多位老人提供临时照护服务。射阳县养老服务设施建设和运营,体现了对老年人幸福诉求的高度关注和务实行动。

费双双

射阳县 网格化推进基层治理

为进一步激活网格善治力量,射阳县积极探索构建富有活力和效率的基层社会治理体系,重温度、拓广度、强精度,将为办实事与基层治理深度融合,不断提升基层治理效能。

近年来,该县网格员始终坚持和发展好新时代“枫桥经验”,将网格工作与尊老敬老工作深度融合,以老年人服务需求为导向,充分发挥网格员人熟、地熟和民情熟的优势,推动尊老、敬老服务全面延

伸。网格员们以日常巡查为抓手,以务实的工作态度深入全县各行业、重点场所开展安全隐患排查工作,牢牢守住安全底线。

该县推行网格巡查专职化、事件责任清单化,极力为群众办实事、解难题,切实解决群众的困难事、烦心事、揪心事,努力实现“网格体系全覆盖、社情民意全掌握、矛盾纠纷全调处、为民服务全方位”。

陶文杰 张建忠



> 小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多